
21. Wahlperiode

HESSISCHER LANDTAG 
Drucksache 21/

Kleine Anfrage 

Robert Lambrou (AfD), Volker Richter (AfD), Gerhard Bärsch (AfD), Arno Enners (AfD), Sandra 
Weegels (AfD), Pascal Schleich (AfD), Christian Rohde (AfD), Bernd Erich Vohl (AfD) 

Gefährdungslage durch Afghanen in Hessen 

Vorbemerkung Fragesteller: 
Immer wieder werden durch afghanische Täter in Deutschland Gewaltdelikte verübt. Das jüngste Beispiel ist 
der grausame Angriff eines mutmaßlichen Täters afghanischer Herkunft in Aschaffenburg am 22. Januar 
2025, bei dem zwei Menschen ums Leben kamen, darunter ein zweijähriges Kind. Auch der Täter des 
tödlichen Angriffs in Mannheim am 31. Mai 2024 war Afghane, ebenso wie der Mann in Frankfurt/M, der 
am 10. Juni 2024 eine Frau am Mainufer hinterrücks mit einem Messer angriff und schwer verletzte. 

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wie viele afghanische Staatsbürger sind aktuell mit Wohnsitz in Hessen gemeldet?
a) Wie viele davon sind ausreisepflichtig?
b) Wie viele davon werden als Gefährder geführt?
c) Wie viele davon wurden seit 2020 einer Straftat verdächtigt oder überführt?
d) Wie viele davon sind als psychisch auffällig bekannt oder befinden sich in

psychotherapeutischer Behandlung?

2. Bei wie vielen der seit 2020 wegen einer Straftat überführten bzw. als Gefährder bekannt
gewordenen Afghanen – 1.b und 1.c. - zog die Straftatbegehung bzw. die Gefährdereigenschaft
ausländerrechtliche Konsequenzen nach sich? (bitte nach den unter den unter den Punkten 1.b und
1.c. erfragten Personengruppen sowie unter der Nennung der jeweiligen ausländerrechtlichen
Konsequenz gesondert aufschlüsseln)

3. Falls keine statistischen Daten zu den Fragen 1-2 vorliegen, warum nicht?

4. Falls keine statistischen Daten zu den Fragen 1-2 vorliegen, wann und wie plant die
Landesregierung, diesem Mangel abzuhelfen?

5. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung in Hessen konkret, um Straftaten durch
ausreisepflichtige Afghanen zu verhindern?
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